

Culpan a Herrera Campins por Derrota Demócratas

CARACAS, enero 29 (AP).— El ex presidente Rafael Caldera, quien fue candidato del Partido Socialcristiano COPEI en las últimas elecciones, responsabilizó a la administración de su copartidario, el presidente Luis Herrera Campins, de haber sido un factor determinante en su derrota electoral.

"No se trata aquí de juzgar al Gobierno, no es conveniente y debe hacerse en ambiente más propicio, pero es un hecho que la imagen del Gobierno no permitía esperar ni remo-

tamente el triunfo de un debate con la oposición", dijo Caldera en el transcurso de un discurso.

Aunque dijo que estaba "libre de amarguras", hizo alusión a sus relaciones con Herrera Campins, afirmando que en cinco años de gobierno se visitaron sólo cuatro veces y que nunca durante su campaña se le pidió una opinión sobre las medidas gubernamentales.

"Cuando por mi cuenta se me ocurrió expresar al-

—Favor pase a la página 27.

Desmienten Golpe de Estado en Guatemala

GUATEMALA, enero 29 (AP).— Voceros del Gobierno y del ejército desmintieron que se hubiera frustrado un intento de golpe de Estado en contra del presidente, general Oscar Humberto Mejía Victores y en el cual han vinculado a "varios generales" y algunos políticos.

Esta información fue difundida por una agencia noticiosa, y decía que los "golpistas" habían contratado un matón para asesinar al propio Mejía Victores.

El coronel Pablo Nuila,

secretario de Relaciones Públicas de la Jefatura de Estado, dijo que "se trató de una especulación", y cuando se le preguntó acerca de la información que decía que se había tratado de "sobornar a los comandantes", respondió que "no están en un supermercado de venta".

Nuila indicó que esta especulación "sin duda alguna fue fraguada por sectores que no ven con buenos ojos el proceso de retorno a la constitucionalidad que

—Favor pase a la página 59.

Acusan a Rusia de Usar el Miedo como Táctica

WASHINGTON, enero 29 (EFE).— Estados Unidos acusó a la Unión Soviética de utilizar el miedo como táctica de impedir el progreso hacia un acuerdo entre las dos superpotencias.

La acusación la formuló Edward Rowny, negociador estadounidense en las Conversaciones Sobre Armas Estratégicas "START".

Añadió que la Unión Soviética trata de asustar a la opinión pública para forzar a la Casa Blanca a hacer concesiones sobre este aspecto.

En un discurso ante el "Club de la Commonwealth", de San Francisco (California) y del que se dio a conocer el texto aquí, Edward Rowny dijo que la falta de progreso en "START" es culpa de la Unión Soviética.

Las negociaciones "START", que se iniciaron en Ginebra a mediados de 1982, fueron interrumpidas por Moscú a finales de año, tras el despliegue de los primeros misiles estadounidenses "Pershing-2" y "Cruceiro" en Europa Occidental.

La Unión Soviética se negó a fijar una fecha para su reanudación, y asimismo, suspendió las conversaciones sobre euromisiles.

A juicio de Rowny, la Unión Soviética trata de asustar a la opinión pública para ver si fuerza así a la administración Reagan a hacer nuevas concesiones.

Si la Unión Soviética vuelve a la mesa de negociaciones, intentará plantear el problema de los "Pershing-2" y "Cruceiro" recién desplegados en Europa Occidental.

Estados Unidos no quiere mezclar las negociaciones sobre armas estratégicas con las de euromisiles, dijo Rowny, aunque no descartó del todo una limitada combinación de los dos temas.

Es probable que Rowny informe al presidente Reagan el lunes de las posibilidades para la reanudación de las conversaciones sobre armas estratégicas.



CANDIDATOS.— Quito, Ecuador, enero 29. Los cuatro candidatos a la presidencia de Ecuador, las elecciones más complicadas de la historia del país son: arriba, Rodrigo Borja, del Partido Demócrata Izquierdista; León Febres Cordero, del Frente de Reconstrucción Nacional; abajo, Francisco Huerta, del Partido Democrático y Ángel Duarte, de la Concentración de Fuerzas Populares. (UNIFAX II de UPI).



ELECCIONES.— Quito, Ecuador, enero 29. Bajo la protección de las fuerzas de seguridad se llevaron a cabo las elecciones en Ecuador. Los ciudadanos gozaron de una atmósfera de calma durante las novenas elecciones presidenciales, las más complicadas en la historia de Ecuador. (UNIFAX II de UPI).

Fundación E.U. Aboga por Victoria Militar en C. A.

WASHINGTON, enero 29 (UPI).— "La victoria en la guerra (centroamericana), es la mejor esperanza de la democracia, los derechos humanos y el bienestar económico de la región", según un estudio elaborado por cuatro expertos internacionales.

El análisis fue elaborado por Michael Leeden, asesor del ex secretario de Estado Alexander Haig; Max Singer, co-fundador y ex presidente del Hudson Institute; Elie Wiesel, presidente del Comité Conmemorativo del Holocausto; y Joaquin Maitre y Peter Berger, catedráticos de la Universidad de Boston.

Los autores realizaron recientemente dos giras por Centroamérica, donde dicen que encontraron "genuinas revoluciones democráticas que actual-

mente son atacadas desde afuera por contrarrevolucionarios marxistas que no desean democracia".

El estudio sostiene que "los marxistas de Nicaragua fueron los primeros en apartarse de la democracia y subvertir la genuina revolución democrática en su país. Ahora tratan de frustrar las revoluciones democráticas en El Salva-

do y en Honduras".

Leeden expresa que "la primera prioridad de quienes quieren la democracia, es derrotar a los contrarrevolucionarios" marxistas en Centroamérica.

El grupo recomienda que el Gobierno estadounidense explique "las peligrosas realidades de Centroamérica" al pueblo de Estados Unidos para obtener apoyo a su política y

que se cree "una organización multilateral de seguridad regional" combinando los recursos de las naciones del área.

El estudio dice, en contraste con la opinión de otros analistas, que si se contiene la campaña guerrillera contra el Gobierno de El Salvador, podrán hacerse progresos en el desarrollo económico y social del país.



VICTIMA.— Madrid, España, enero 29. Foto de archivo del general retirado Guillermo Quintana, que fue asesinado hoy frente a su residencia.

Por el Derribo de Avión Huyó de Unión Soviética

LONDRES, enero 29 (AP).— El derribo del avión comercial surocoreano por la fuerza aérea soviética en septiembre pasado, motivó que el periodista Oleg Bistov, de Moscú, desertara, según informó hoy un periódico de Londres.

Bistov, de 51 años, ex editor de asuntos culturales internacionales de la revista semanal "Gaceta Literaria", recibió asilo político en Gran Bretaña en octubre pasado luego que desertó mientras cubría el Festival Internacional del Cine en Venecia, en septiembre. Bistov dejó en Moscú a su esposa,

Liudmila, de 38 años y su hija, Zenia, de 15.

Desde entonces la revista para la cual trabajaba Bistov, ha dado a entender que fue secuestrado por la Agencia Central de Inteligencia de Estados Unidos.

El periódico "Sunday Telegraph" dijo que iniciará una serie de artículos de Bistov la próxima semana en los cuales describe "un cuadro prohibido de la vida en la Unión Soviética".

En una nota sobre la desertación de Bistov, el periódico lo cita diciendo que "estuvo pensando por

—Favor pase a la página 59.

Siles Zuazo no Renunciará

LA PAZ, enero 29 (EFE).— El presidente de Bolivia, Hernán Siles Zuazo, no renunciará, afirmó hoy la ministro de Informaciones, Marta Rueda, al denunciar la existencia de movimientos desestabilizadores contra el proceso democrático.

Rueda dijo que Siles Zuazo recibió el mandato del pueblo en las elecciones generales de 1980 y no puede estar sujeto a presiones parlamentarias o de otra índole que pretendan forzar su dimisión.

Por su parte el ministro secretario de la Presidencia, Benjamin Miguel, subrayó que existen aprestos

—Favor pase a la página 17.

Piden Boicotear las Elecciones en Polonia

VARSOVIA, enero 29 (UPI).— Un dirigente encarcelado de la central sindical Solidaridad convocó hoy a un boicot de las primeras elecciones que se celebrarán en el país desde que el general Wojciech Jaruzelski asumió el poder.

Al mismo tiempo, un alto funcionario del Partido Comunista afirmó que las elecciones para consejos distritales se realizarían este año, como estaba previsto.

El presidente de Solidaridad, Wladyslaw Frasyzniuk, ex miembro de la Comisión Nacional de la Coalición Sindical, que ac-

tualmente cumple una condena de 16 años de cárcel, dijo en una carta sacada clandestinamente de la prisión que los polacos deben boicotear los comicios locales que el Gobierno espera celebrar en junio.

"El boicot de las elecciones se convertiría en nuestra protesta política general, dijo Frasyzniuk, encarcelado en la prisión de Barczewo, en el nordeste de Polonia.

"Debemos recordar que al no votar estamos protegiendo nuestra propia dignidad", añadió.

Frasyzniuk sostuvo que a

—Favor pase a la página 17.